



▲从中山向深圳方向眺望深中通道。

徐杰/摄

▲广西南宁三街两巷。

@zhou_vv/摄

▲福建省宁德市浦源村百亩荷花塘及村内古建筑群。

姜克红/摄

安排! 立秋后的第一场旅行

暑假还剩下不到一个月的时间,对于还没安排暑假出游的家庭来说,接下来是安排行程的黄金时段。一是进入8月后,尤其是8月中旬后已过暑期出游高峰期,出游性价比进一步提升;二是在8月份国内各旅游目的地的活动精彩继续,优惠众多,很适合来一场人少、景美、体验佳以及高性价比的出行。8月7日是立秋节气,立秋之后,即便气温继续“滚烫”,但因应不同的出游需求和主题,国内还是有不少特色去处和玩法不可错过。

舒适休闲夏夜游 特色体验:广西南宁闲逛夜花园

对于广东游客来说,广西是一个非常方便前往,又充满特色体验的目的地。不过,很多游客都会去桂林、梧州,其实,省会南宁是一个休闲气息十足的城市,很适合游客去感受其悠闲节奏,放松心情。

进入8月份,南宁也有许多新玩法登场,比如刚刚开园的“南宁夜花园”就吸睛无数。今年夏天,青秀山风景区以

北片区的兰园、荫生植物园、桂花园为活动地点,推出了“南宁夜花园”大型夜游项目,夜游体验从8月持续到11月,夜观奇花异卉、昆虫世界、萤火虫世界、恐龙世界、花园市集以及幻梦山水演艺秀等陆续登场,丰富了南宁的夜生活。

不少到南宁的游客,都会对当地的美食赞不绝口。近期,南宁也推出了一

条“环青秀山美食线路”,连接起当地特色美食。夜幕降临之后,建政路夜市灯火辉煌,这里是南宁美食的聚集地:桂筱葵螺蛳鸭脚,软糯入味,余味无穷;古记卷筒粉,皮薄馅足,搭配特制黄皮酱料和花生碎,只一口,就充盈了味蕾。还有平西夜市,也是热闹非凡,芒果花酸嘢、深巷子豆腐花、蜜汁排骨等,让人大饱口福。

新鲜热辣研学游 特色体验:打卡“深中通道”超级工程

自深中通道开通以来,已经成为大湾区游玩的新“顶流”,也带旺了中山的多个景区,中山也同时开展了系列促消费活动,吸引了深中通道的更多游客“流量”。其中,中山翠亨新区马鞍岛的深中通道登陆点附近总是人头攒动,尤其是在傍晚时分,当夕阳的余晖洒满伶仃洋,更是拍摄深中通道

的绝佳时段。

暑假里,中山南区各大景区和食店准备了一大波诚意满满的优惠迎接打卡深中通道的游客。中山詹园倚山而建,这座以苏杭园林为基调、结合岭南水乡布局建造的园林,成为暑期热门打卡地。凭深中通道车辆通行支付凭证的游客,在入园后可在指定地点免费体验饮

茶文化。逸境小筑拥有中山规模最大的沙画及周边项目研学基地,9月9日前凭深中大桥高速缴费凭证,还可免费体验沙画创作30分钟,参与优惠陶艺体验。燕河居是坐落于北台村凤鸣街的百年古建筑,在这里,不仅能以花、茶会友,还能通过花艺、茶道、国学等方式,感受中华优秀传统文化。

热门城市City游 特色体验:到福建开启高性价比旅行

今年,福建的福州、宁德等城市都是受欢迎的网红目的地,在福州打卡三坊七巷,在宁德浦源村看百亩荷花逛古建筑群等都是热门玩法。其中,8月到福州旅游,可以领取文旅惠民红包,享受高性价比出游。

福州是一座承载着悠久历史与灿烂文化的城市,也是一个旅游资源丰富的城市,拥有多个A级旅游景区和景点。来到福州,三坊七巷是一定要

打卡的目的地。三坊七巷位于福州市中心,是国内现存规模较大、保护较为完整的历史文化街区,有“中国城市里坊制度活化石”和“中国明清建筑博物馆”的美称。“一片三坊七巷,半部中国近现代史”,这里走出了林则徐、沈葆楨、严复、冰心等大量对中国近现代进程有着重要影响的人物。夜晚漫步在三坊七巷历史文化街区,能从坊与坊之间、巷与巷之间感受到走街串巷的

乐趣,一路邂逅古树、古井,也都极具福州地方特色。

要感受山海文化,马尾船政文化旅游景区是一个新鲜去处。马尾船政是中国近代工业的重要发源地,该文化旅游景区是我国第一个以船政文化旅游为主题的景区,包括绘事院、船政书局、最忆船政等多个景点,其中,不可错过的是最新推出的《最忆船政》实景演艺。

特色美食游 特色体验:广东省内美食之旅

暑气还未消散,立秋已至。秋天是适合寻味的季节,广东人讲究“不时不食”,在“后暑假”期间,跟着当季美食线路打卡游,能收获不少味蕾上的新体验。日前,广东省文化和旅游厅公布了10条秋季主题的广东省四季美食旅游精品线路,跟着“逛吃逛吃”准没错。

比如“珠海斗门秋季美食之旅”线路,将斗门旧街、御温泉度假村、金龙阁、岭南大地百草园等目的地串联起来的同时,也

形成了一条非遗美食线,充分展现珠海斗门特色乡村旅游文化。“七月半鸭,八月半芋”,农历七月中旬的鸭子十分肥美,因此民间有处暑吃鸭子的传统。在虎山金巢餐厅,虎山金巢琵琶鸭是当红菜式,被列入珠海市级第九批非物质文化遗产名录,趁热食之,满口香脆,让人回味无穷。

另外,还有一条汕尾秋季美食之旅也藏着许多精彩,线路串起了汕尾和陆丰的滨海景点,如红海湾经济开发区遮

浪街道、新田镇、陆河县上护镇的鸡公髻嶂生态观光园、洋岭梯田、华发清泉谷泡温泉等,从红海湾遮浪街道忙碌的渔港出发,途经成片的肥沃浅滩,到陆丰市东海街道充满人间烟火的人民路小吃街,让游客感受到味蕾丰收的气息。随着8月当地开渔季的开启,游客们可以品尝海鲜美味、逛集市、赏海景,还能参与夏日烧烤音乐篝火活动等,体验滨海旅游的乐趣。(来源:大洋网)

广东文物忙“出差”

日前,由中国国家博物馆、广东省文物局联合主办的“禅风雅意——岭南寺僧书画暨海幢寺文化展”在中国国家博物馆开幕。这是继近年“海宇攸同——广州秦汉考古成果展”“雕绘乾坤——潮州木雕展”亮相国博,“有容乃大——容庚捐赠展”在中国美术馆展出之后,又一广东文化相关主题的原创新作登上国家级文博、艺术平台。

此外,在“大美亚细亚——亚洲文明展”等重磅大展中,也频频有来自广东的馆藏精品亮相。

随着“博物馆热”的不断高涨,博物馆越来越成为公众学习新知、休闲娱乐的好去处,“一票难求”成为常态。这也为用文物讲好中国故事、广东故事提供了良好的环境。专家认为,可以利用好博物馆这种“新媒体”,让本地博物馆中收藏的那些熠熠生辉的岭南文化代表“IP”走向更大舞台,绽放更多光彩。

(卜松竹)

电影《只此青绿》将上映

8月2日,改编自舞蹈诗剧《只此青绿——舞绘〈千里江山图〉》,由舞台版原班编、导、演阵容与顶级电影人合作的电影《只此青绿》官宣将于今年国庆档上映。

本片由舞坛“双子星”周莉亚和韩真共同执导,张翰、孟庆旸、谢素豪领衔主演,近日首次释出定档海报与预告片。预告片中“可远观,也可云游其中”的文案,不仅高度概括了名画《千里江山图》的魅力所在,也一语点破了电影《只此青绿》不同于舞台版的看点。

电影《只此青绿》与舞台版的精髓一致,故事围绕一位现代文物研究员在《千里江山图》即将展出之际潜心钻研,跨越近千年时空走入北宋少年画家的内心,目睹其呕心沥血忘我创作,与无数劳动者携手,历经千辛万苦创作出传世画卷的历程。

自2021年首次于国家大剧院演出以来,舞蹈诗剧《只此青绿——舞绘〈千里江山图〉》的每场演出都是“一票难求”,荣获了第十七届文华大奖等诸多奖项。其选段亮相央视春晚之后,在全国引发了“青绿潮”。(黄岸)